

➤ **НОВАЦИЯ** | Число желающих влезть в долги прибавится в этом году

Почти каждый в кредитах



Россияне все охотнее влезают в долги. В 2012 году 70 процентов трудящихся граждан оформили в банке кредит, в этом – уже 80 процентов. Меньше всего должников в Москве – 53 процента. В Перми – 90 процентов, в Удмуртии – 94 процента, в Хабаровске – 98 процентов. А в Челябинской области почти каждый в кредитах.

Число желающих влезть в долги прибавится в этом году. По льготному автокредиту уже в июле можно будет купить автомобиль до 700 тысяч рублей. Выполняя поручение премьера Дмитрия Медведева, Минпромторг запускает программу льготного автокредитования. Механизм таков: банки снизят кредитные ставки, то есть начнут выдавать дешевые кредиты.

Например, в мае автомобильные кредиты выдавали по ставкам от 11 до 20 процентов. В основе процентов лежит ставка рефинансирования ЦБ, которая сегодня составляет 8,25 процента. Новация в том, что 2/3 этой ставки банку вернет государство.

Для потенциальных покупателей кредитных машин, которые не хотят вникать во все нюансы ставок рефинансирования и банковских

субсидий, важно понимать суть: им дадут кредит на новую машину – отечественную или иномарку – стоимостью до 700 тысяч рублей на 36 месяцев, при этом плата за кредит будет меньше годовой инфляции. Что весьма выгодно.

Нечто подобное мы уже проходили в 2009–2012 годах, но тогда льготы распространялись только на машины отечественной сборки стоимостью до 600 тысяч. На этот раз пришлось отказаться от «дискриминации» иномарок (это издержки нашего членства в ВТО) и разрешить покупать народу более дорогие авто. Как ни странно, но самые дешевые машины хуже всего продаются, а в случае экономических неурядиц начинают угрожающе затоваривать склады и салоны.

По предварительным оценкам, льготный кредит спровоцирует рост продаж на 30–35 тыс. машин в месяц. Если прогнозы оправдаются, то по итогам 2013 года РФ повторит прошлый рекорд: 2,9 млн. проданных машин. Без льготных кредитов достичь такого едва ли возможно: в апреле продажи машин упали на 8 процентов, в мае – на 12 процентов. Итоги июня не подведены, но тоже наблюдается падение спроса.

Программа продлится до конца 2014 года. Важно помнить: человек не может прийти в салон с пустым кошельком. Нужно заплатить минимальный первоначальный взнос и выбирать не какую угодно машину, а из утвержденного правительством списка моделей. Его обнаружат в ближайшее время ☺

КОллаж: МАРИНА НИКОЛАЕВА

➤ **ВАЛЮТА**

Ставки меняются

По данным ВЦИОМа, регулярно за тем, как меняются ставки доллара и евро, следят лишь 11 процентов жителей страны. Остальные вообще не интересуются подобной информацией.

Эксперты тоже считают, что нет смысла следить за тем, что происходит на валютном рынке. Нужно просто держать сбережения в разных валютах. Так, кстати, поступают все центральные банки мира – а они-то уж умеют деньги беречь. Всего в зачатках мировые банки держат около 11 трлн. долларов. Эта сумма состоит из золота, облигаций и различных валют. Треть от нее, то есть 3,8 трлн. долларов, хранится непосредственно в американских долларах.

Тем не менее россияне почему-то не спешат выполнять рекомендации экспертов. Даже те, у кого есть сбережения, хранят их только в одной валюте – обычно в рублях. А доллары с евро копят лишь единицы.

➤ **ОФИЦИАЛЬНО**

Внимание налогоплательщиков

Межрайонная ИФНС России № 17 по Челябинской области сообщает, что с 4 июля вводятся новые формы заявлений (уведомлений, сообщений), представляемых в налоговые органы при регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств, утвержденные Приказом ФНС России от 25.01.2012 № ММВ-7-6/25@.

Новыми будут также форма и содержание документа, подтверждающего факт внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц и Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей. Разъяснения по данному вопросу даны письмом ФНС России от 21 июня 2013 г. № ПА-4-6/11289@.

Более подробную информацию можно получить на официальном сайте ФНС России в разделе «Государственная регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей/Важная информация».

Кредитные кооперативы - в зоне спокойных финансов

В середине апреля 2013 г. Министерство экономического развития РФ опубликовало ряд важных прогнозов относительно развития российской экономики в ближайшие годы. В частности, прогноз оттока капитала из РФ в 2013 г. был повышен до 30–35 млрд. долларов.*

Напомню вам, что 25 марта 2013 г. министры финансов еврозоны утвердили план оказания финансовой помощи Кипру на условиях реструктуризации банковского сектора. Договоренность с кредиторами предусматривала, что в обмен на предоставляемые 10 млрд. евро крупные вкладчики кипрских банков (на депозитах которых свыше 100 тыс. евро) теряют до 80% сбережений. В то же время, как сообщил заместитель министра экономического развития Андрей Клепач: «Любые возмущения – что в Европе, что в развивающихся странах – в краткосрочном плане на нас, скорее, негативно скажутся, что, собственно говоря, было видно и по колебаниям рынка. Так что это определенные риски для нас и для банковского сектора: часть денег зависла – риски возросли»**

На фоне очередных потрясений в Европе российские кредитные кооперативы, занимающие свою особую финансовую нишу, и не зависящие от банковского сектора, и уж тем более не зависящие от мировых проблем, проявляют стабильность и демонстрируют рост активов.

Начиная с марта, кооперативы на ежегодных общих собраниях отчитываются перед своими пайщиками за прошлый 2012 год. По данным Саморегулируемой организации «Народные кассы – Союзсберзаем», портфель сбережений пайщиков кредитных кооперативов по сравнению с 2011 годом вырос в среднем по кооперативам на 20%, а в некоторых и до 50%. Доходность по сбережениям пайщиков составила от 11% до 30%.

Особенностью кредитной кооперации является то, что все операции происходят внутри кооператива: одни пайщики сберегают свои деньги, а другие берут займы. Потому как закон накладывает ограничения на деятельность КПК, кредитный кооператив имеет

право только принимать денежные средства и выдавать займы.*** А при условии обеспечения всех крупных займов залогом риск потерять деньги пайщиков, в случае невозврата займа, равен нулю. И никакие отношения между государствами, валютные риски, риски офшоров не могут отразиться на кредитном кооперативе. Деньги пайщиков кооператива находятся в зоне спокойных финансов, вдали от финансовых мировых катаклизмов.

Федеральный закон № 190 «О кредитной кооперации» установил жесткие нормативы, которые обеспечивают снижение рисков и повышение устойчивости кредитного кооператива.

Узнав, что в нашем регионе есть кредитный кооператив СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «ЗОЛОТОЙ ФОНД», работающий стабильно и успешно, я встретилась с финансистом, руководителем сберегательного центра в Магнитогорске – Натальей Александровной Чарсовой.

– Наталья Александровна, скажите, где работают деньги, вложенные в СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «ЗОЛОТОЙ ФОНД»?

– Денежные средства, вложенные в СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР, работают в нашем же регионе. Это условие для нас очень важно! Бизнесмен под залог недвижимости берет заем на производственные нужды. Он вкладывает деньги в бизнес, работающий в нашем регионе. Растет оборот услуг и торговли, платятся налоги в бюджет, создаются рабочие места. Каждый, пусть даже не крупный бизнес является экономической единицей. А из единиц складываются миллионы. Вот в чем отличие кооперативных финансов от тех денег, которые были вложены в офшор на Кипре и работали на развитие экономики чужого государства.

– Наталья Александровна, на сегодняшний день стирается грань между банками и кредитными кооперативами. Скажите, как Вы относитесь к той новости, что правительство внесло в Госдуму законопроект, предусматривающий передачу Центральному банку полномочий по контролю и надзору в сфере кредитной кооперации?

– Сейчас эти функции выполняет Федеральная служба по финансовым рынкам РФ. Передача контроля над деятельностью кредитных кооперативов Центральному банку РФ планируется с целью повышения стабильности на финансовом рынке за счет снижения регулятивного и обеспечения более качественного анализа.

– Наталья Александровна, скажите, подписание Владимиром Путиным закона, разрешающего кредитным кооперативам работать с материнским капиталом, Вас порадовало?

– Для нас это выражение большого доверия со стороны государства!

Закон о внесении изменений в статьи 8 и 10 федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» принят Госдумой 24 мая и одобрен Советом Федерации. И 31 мая был подписан президентом России. Закон устанавливает перечень видов организаций, на исполнение обязательств по договору с которыми могут быть направлены средства материнского капитала. В этот список внесены и кредитные потребительские кооперативы, предоставляющие займы под обеспечение ипотекой. Хочу сообщить, что в связи с этим в настоящее время нашими финансистами разрабатывается программа по работе с материнским капиталом.

В заключение хочу привести такой факт: по данным министерства экономики Германии в апреле 2013 г. по сравнению с предыдущим месяцем повысилась на 1,8%...*** Таким образом, мы можем сделать

вывод – самая богатая страна Еврозоны развивает свою промышленность. Немецкие промышленники наращивают выпуск продукции заметными темпами, как будто Европа не в стагнации, а вышла на уверенный экономический рост.

А может быть, и нам не вкладывать деньги в незнакомые рискованные проекты и зоны, а размещать их в таких организациях, как СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «ЗОЛОТОЙ ФОНД». И наши деньги будут работать на нас. Ведь посудите сами, вкладывая деньги в СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР, я получаю двойную выгоду. Во-первых, я получаю прибыль в виде процентов, а значит, я получаю доход от моих сбережений. А во-вторых, мои деньги будут развивать мой регион! Будут расти предприятия, создаваться рабочие места, платиться налоги в бюджет... Одним словом, мой город будет развиваться. А учитывая тот факт, что правительство России доверяет кредитным кооперативам самое ценное – материнский капитал, я уверена, кредитные кооперативы – в зоне спокойных финансов.

В подтверждение надежности и стабильности кредитной кооперации можно привести такой факт: в период финансового кризиса в США более 7 миллионов рядовых граждан перевели свои вклады из банков в кредитные кооперативы.

Катерина ГУБИНА

* ** **** <http://top.rbc.ru/economics>

*** Закон № 190-ФЗ «О кредитной кооперации»

Кредитный потребительский кооператив СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «ЗОЛОТОЙ ФОНД»

г. Магнитогорск: проспект Ленина, 63. Тел. 8(3519) 59-09-09;

г. Челябинск: Комсомольский проспект, 83; проспект Ленина, 23 «А».

Тел. 8(351)750-97-97;

г. Копейск: проспект Победы, 18. Тел. 8(35139) 3-06-36;

г. Миасс: проспект Автозаводцев, 6. Тел. 8(3513) 28-48-28.

Все услуги предоставляются только членам КПК СЦ «Золотой фонд», вступительный взнос 100 рублей; паевой взнос 100 рублей (возвращается при выходе из КПК). Св-во о гос. рег. 74 № 005 851 391 от 09.10.2012 г.

Реклама

➤ Если много денег – не радуйся, если мало – не горюй. Эзоп